

南通和美家妇产科医院护理团队:

用优质服务呵护妇女儿童生命健康

2007年创建的南通和美家妇产科医院,是一家集医疗、预防、保健为一体的妇产专科医院,该院“以专业之心铸就健康之路,以关爱之情提供品质服务”为服务理念,累计平安诞生近2万名“和美家宝宝”。

作为国家级“爱婴医院”的一员,该院护理团队秉持着“患者至上”“能者上,平者让,庸者下”的企业精神,以精湛的医术、优质的服务,认真讲好“和美家”的品牌故事。她们为广大妇女儿童提供着优孕指导、孕期保健、产检、分娩、月子照护、产后康复、妇女保健及诊疗、新生儿和儿童保健及诊疗等全生命周期健康管理与医疗服务。



用爱心为患者提供满意的护理服务

“作为妇产科专科医院,我们在护理管理中不断提高护理质量,增强护理人员的服务意识,培养和引领她们全身心做好医疗服务工作,并有针对性地采用个性化方案,因人施护,用爱心为患者提供更加满意的护理服务。”南通和美家妇产科医院院长介绍。

患者来院就医,一人一诊室,“私人管家”模式的呵护;“孕妈妈加油站”为空腹检查的妈妈们提供能量供应;南通地区首推一对一的产科照护模式,由一名护理人员从孕妇入院到出院全程护理,做到了24小时无缝隙的守护。

“从患者的一个眼神、一个细微的动作,判断出他们的需求,及时主动地提供帮助,做好护理服务是我们对护理人员提出的明确要求。”护理部副主任郭文娟透露。

目前,该院拥有的医疗级别的月子会所,可为产妇提供产后休养、乳房护理、骨盆修复、新生儿护理等人性化护理,让新手爸妈们不再恐慌。这也让“妈妈们”在医院度过的产后28天或42天,成为她们一生中最美好的回忆。同时,为出院前的产妇和新生宝宝举办生日party、出院时酒店贵宾式接送服务、出院后延续到家的护理服务,这些充满着温情与爱心的贴心服务,让每一个家庭舒心、暖心、安心。此外,医院还通过线上咨询持续护航,定时到家随访及时发现生活中的需求,让母婴在家也能真正做到科学的月子护理。

“产科很优秀,妇科也一流!”随着医院妇瘤科首席专家陈曾燕的加入,该院妇科肿瘤的临床与科研工作全面提升。医院如今可开展各类妇科肿瘤手术、化疗及综合治疗,根据各年龄、肿瘤类型、临床病期的不同,制订定个体化的综合性治疗方案,对复发性、难治性妇科肿瘤,力求达到最佳疗效。

“满足孕产妇个性化需求,融洽护患关系,提高孕产妇满意度,这是我们一直追求的目标。”护理部副主任葛映华表示,“尊重患者、保护病人隐私是我们一直秉承的护理宗旨。”



疫情面前彰显护理人的责任与担当

三年疫情期间,以身为盾,舍己抗疫,凭借着坚韧与执着,用不辱使命敢担当的精神,和美家的护理人为抗疫阻击战贡献出“和美家力量”。

“疫情期间,医院的护士们积极响应党组织号召,加入抗疫先锋队,用实际行动践行着初心与使命。”该院院感科主任陈真健介绍说,“积极参加疫情防控培训,对核酸采样标准、穿脱防护服流程等了然于胸,与通州区先锋街道社区卫生服务中心携手共同筑起了疫情防控的社区防线。”

在疫情封控期间,该院的护士们在完成小区核酸采集的同时,又主动承担起进村入户核酸采样的任务。虽然是初次接触村民,但护士们的吃苦耐劳、温柔干练赢得了村民的普遍称赞。大

家一边核酸采样,一边为村民讲解新冠疫情防控措施,让村民熟知相关知识、提高自我防护意识、消除恐慌心理。

“湿漉漉的防护服、雾蒙蒙的防护罩,遇到室外温度高时,这身装备总会让人喘不过气来。”曾参加一线抗疫工作的产科病区护士长宁玉红告诉记者。

“说话全靠喊、沟通要靠猜,因为长时间佩戴防护面罩,护目镜上全是雾气,迎面来人想看清楚都费劲。”医院综合病区护士长王晓丽表示。

三年疫情,和美家的护士们要么在采核酸,要么在采核酸的路上,她们与广大医务工作者们一起扛起了这份“相约同行,共赴抗疫”的决心。



多措并举不断提高护理团队素养与水平

“目前,医院有注册护士73人,具有本科学历的护士24人,大专以上学历的护士69人,主管以上护师占总护士比为10.95%。”产科病区带教老师景月梅透露,“全面提高护理人员综合素质,努力培养一支文化素质高、职业道德好、专业技术精的队伍,已成为我们医院全面提升护理质量的重要内容。”

为此,南通和美家妇产科医院通过多种手段和举措,不断提升医院护理团队的整体素质和水平。首先,医院通过强化在职护理人员继续教育,鼓励护理人员提高学历,采取外出培训、参观学习、线上听课等形式进行多渠道组织学习。每月护理部的理论、操作培训,每季度的理论及操作考核,针对护理人员低年资较集中现象,重点进行安全认识教育、服务规范、基础理论、基础操作等方面培训与考核,对3~5年的护士以临床实际工作能力为重点培训与考核。其次,医院组建了专科护理小组,根据专科特点,建立了母婴专科护理小组,围绕围产期护理、新生儿护理、母乳喂养等开展专科护理活动,母乳喂养门诊及助产门诊常态开展。再次,医院组建了各科

带教老师团队,根据各科室特点明确科室敏感指标项目及护理带教计划、培训、责任人、考核形式、考核后持续关注等等。适应临床需要在安全的前提下加快带教的步伐,在带教老师的年终考评中也涌现多名优秀护理带教老师。另外,医院细化护理质控专项小组,组建“消毒隔离”“急抢救”“整体护理”“病区质量管理”等质控小组,由护士长担任组长,拟定质控计划,从各科室人员中抽取成员。每月对照质量检查标准进行质量检查、持续改进,从而质量标准人人熟悉,带动了整体护理质量。

近年来,在和美家全体护理人的不断努力下,该院多项护理视频获得了南通市护理学会一、二、三等奖,“新生儿复苏比赛”助产组和产科组双双获得南通市二等奖,并且产科组取得了省级比赛的三等奖。

“仁爱和谐为和,诚信良善为美,至臻关怀为家。”和美家的护理人以此为训,用实际行动将“追求卓越医疗,共享和美健康”的新时代使命一直传承下去。

葛映华 李波

